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سیاست دروغ‌بندان 
نبرد آنجا گُر می‌گیرد که باطل با سیاست تکذیب به میدان می‌آید؛ یا دروغ می‌بندد، یا 
دروغ می‌نامد. مثل انقلاب ایران و دروغ‌هایی که به آن بستند، مثل ‌هابرماس که نسل‌کشی در 
روز روشن را از بیخ منکر می‌شود، مثل برخی‌ها در همین روزها که علیه سیاست حق، برای 
تبعیض علیه مستضعفین نظریه می‌پردازند تا انحصار قدرت در دست چند محفل را توجیه کنند. 
این جان جلسۀ 123 حکمت سیاسی بود و سعید جلیلی از عاقبت سیاست جحد و تکذیب 

گفت؛ از مسیر تدریجی یک انحطاط.
جلیلی از انتهای جلسۀ پیش آغاز کرد؛ از جدال جحد و تصدیق. آنجا که مسئله از حرف 
صدق و کذب یا رفتار صادقانه و منافقانه فراتر می‌رود و به میانۀ میدان می‌آید؛ آنجا که به حق 
بَ باِلحَقِّ  نِ افتَرى عَلىَ الله كَذِباً أوَ كَذَّ دروغ می‌بندند یا حق را دروغ می‌خوانند »وَ مَن أظَلمَُ مِمَّ
لمَّا جاءَهُ«. اینجا دیگر تنها نگاه صدق و رفتار صادقانه کافی نیست، باید برای تصدیق حق در 
قُني إنِيّ  برابر تکذیب‌ها و دروغ ‌دانستن‌ها به میدان آمد و نقش آفرید »فَأَرسِلهُ مَعِيَ ردِءًا يصَُدِّ
بونِ«. نبرد اینجا شکل می‌گیرد، آن هم در نبردی که می‌دانند و می‌بندند، می‌بینند  أخَافُ أنَ يكَُذِّ

و نمی‌پذیرند. »وَ جَحَدوا بهِا وَ استَيقَنَتها أنَفُسُهُم«
جلیلی به انگیزه و عاقبت جحد پرداخت. چه می‌شود که می‌فهمند و نمی‌پذیرند؟ مسئله 
ندانستن نیست، مسئله »نخواستن« است: می‌فهمند ولی »نمی‌خواهند« که بپذیرند چون 
»خواهش‌های« نفسانی‌شان آنها را وامی‌دارد که برتری بخواهند و نپذیرند: »أفََكُلَّما جاءَكُم 
بتُم«. با همان علمی که می‌توانست آنها را بالا  رَسولٌ بمِا لا تهَوى أنَفُسُكُمُ استَكبَرتمُ فَفَريقًا كَذَّ
ببرد، انتخاب می‌کنند که از »خواهش‌ها« پیروی کنند؛ خدا آنان را مانند سگ می‌داند: »وَلوَ 
هُ أخَلدََ إلِىَ الأرَضِ وَاتبََّعَ هَواهُ فَمَثَلُهُ كَمَثَلِ الكَلبِ« این مثال اهل تکذیب  شِئنا لرََفَعناهُ بهِا وَلكِنَّ

بوا بآِياتنِا « است: » ذلكَِ مَثَلُ القَومِ الذَّينَ كَذَّ
بوا بآِياتنِا  جلیلی از عاقبت جحد نیز گفت؛ از روند انحطاطی استدراج: »وَالذَّينَ كَذَّ
سَنَستَدرِجُهُم مِن حَيثُ لا يعَلمَونَ« استدراج یک روند تدریجی است؛ ذره‌ذره با همین پیروی 
از هوا وارد وادی تکذیب و جحد حق می‌شوند تا کار خود را در این جهان راه بیندازند ولی 
نمی‌بینند در چه کژراهه‌ای دارند می‌تازند. همین است که می‌بینید ناگهان نویسنده‌ای که چند 
دهه پیش از حق دفاع می‌کرد، ذره‌ذره زاویه می‌گیرد تا اینکه امروز در دفاع از رژیم صهیونیستی 
قلم می‌زند. همین است که ناگهان می‌بینید تا دیروز شرم می‌کردند، ولی امروز پرده می‌درند و 

صریحا علیه مستضعفان به نفع تبعیض نظریه می‌بافند.
جلیلی‌گریزی به صحنۀ تکذیب و تصدیق در این روزها زد. اسام آمده تا نگذارد ثروت 
در انحصار چند محفل دست به دست شود »كَي لا يكَونَ دولهًَْ بيَنَ الأغَنِياءِ مِنكُم« حالا امروز 
صاف می‌گویند قدرت اتفاقاً باید دست ما باشد، نه پاپتی‌ها! با همان منطق انسان چندهزار سال 
پیش: »وَ قالوا نحَنُ أكَثَرُ أمَوالً وَ أوَلادًا«. وزیر اقتصاد از طبقات بالا باید باشد! »كَلّ إنَِّ الإنِسانَ 
ليََطغى أنَ رَآهُ استَغنى« اتفاقا همین احساس توانگری است که طغیانگری می‌آورد. با دستور 
و مداخله بازار را به هم می‌ریزند تا سودهای کلان ببرند؛ اما به تدبیر به‌نفع مردم که می‌رسد، 

ناگهان نگران »دستور« می‌شوند تا بازار ول بماند. 
این هم منطق هزاران سال پیش قوم شعیب است: دینت را نمی‌پذیریم، چون نمی‌گذارد 
هر غلطی بخواهیم در اقتصاد بکنیم: » قالوا يا شُعَيبُ أصََلاتكَُ تأَمُرُكَ أنَ نتَرُكَ ما يعَبُدُ آباؤُنا 
أوَ أنَ نفَعَلَ في أمَوالنِا ما نشَاءُ« به همین روشنی حق را می‌دانند، ولی سیاست‌های نفسانی‌شان 
نمی‌گذارد. این نبرد ما در همۀ صحنۀ جهانی است. انحصارها در قدرت و ثروت و دانش و فناوری 
و هسته‌ای و هوش مصنوعی را همین‌گونه برای خود می‌خواهند و نظریه می‌پردازند تا اصلا 
توجیه کنند همین هم باید باشد. نه که ندانند این حق ملت‌هاست، نه که ندانند دارند ظلم 

می‌کنند؛ می‌فهمند و نمی‌خواهند بپذیرند، می‌فهمند و جحد می‌کنند.

نگرانی رژیم صهیونیستی
 از روابط فرهنگی ایران و تایلند

مؤسسه مطالعات امنیت ملی رژیم صهیونیستی نسبت به فعالیت‌ها و تعاملات 
فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در تایلند ابراز نگرانی کرد.

این اندیشکده به قلم دنی سیترینوویچ نوشت: ایران و تایلند ۷۰ سال از برقراری روابط 
دیپلماتیک که ریشه در تاریخ عمیقی میان دو کشور دارد، سپری می‌کنند. ریشه‌های روابط 
آن‌ها به سفر تاجر و روحانی ایرانی، احمد گومی، بازمی‌گردد؛ کسی که حدود ۴۲۰ سال پیش 
به سیام آمد و پیوندی اولیه میان جمعیت ایرانی و جمعیت سیام در آن زمان ایجاد کرد. در 
طول سال‌ها، روابط بین دو کشور نوسان داشته و در سال ۲۰۱۲ به پایین‌ترین نقطه رسید، 
زمانی که ایران سلول‌های تروریستی را برای حمله به اهداف اسرائیلی در بانکوک فرستاد)!( این 
روابط پس از سال ۲۰۱۵ به طور قابل‌توجهی گرم شد که در روابط اقتصادی عمیق‌تر منعکس 
شده است. در فوریه ۲۰۲۵، این دو کشور توافق اقتصادی جدیدی را امضا کردند که منجر به 
افزایش ۲۵٪ تجارت بین آنها شده است. نقش ایران به عنوان میانجی بین تایلند و حماس برای 
آزادی کارگران تایلندی که در حمله تروریستی ۷ اکتبر ۲۰۲۳ اسیر گرفته شده بودند، روابط 
بین دو کشور را تقویت کرد. دوازده درصد جمعیت تایلند مسلمان و حدود ۱٪ شیعه هستند 

که اکثریت قریب به اتفاق آن‌ها در منطقه بانکوک متمرکز است. 
یکی از نشانه‌های این روند، سفر میثم مطیعی به تایلند بود، استاد دانشگاه امام صادق تهران 
که یکی از مهم‌ترین مداحان ایران و نزدیک به رهبری است. مطیعی در سپتامبر ۲۰۲۴ برای 
تبلیغ وارد تایلند شد. بازدید موتی استثنایی بود نه‌تنها به دلیل تبلیغات فراوان، بلکه به این 
دلیل که او تلاش داشت دانشگاه المصطفی را که شعبه فعالی در بانکوک دارد، ترویج دهد. این 
دانشگاه به عنوان پیشگام ایران در پیشبرد و ترویج ایدئولوژی انقلاب اسلامی شناخته می‌شود. 
هر سال، حدود ۵۰ هزار دانشجوی خارجی در پردیس اصلی دانشگاه در قم و شعب آن در 
سراسر جهان )آنلاین( تحصیل می‌کنند، جایی که عمدتاً محتوای ضدغرب را جذب می‌کنند. 

خود دانشگاه تحت تحریم‌های دولت آمریکا قرار دارد.
حمایت مطیعی از فعالیت‌های دانشگاه المصطفی در تایلند تعجب‌آور نیست، با توجه به 
نقش مرکزی که این دانشگاه در تبلیغ دینی ایران در داخل کشور ایفا کرده است. بازدید او 
همچنین با فعالیت‌های سید هبت‌الله صدرسادات، نماینده دانشگاه المصطفی در تایلند، که 

اخیراً به پوکت سفر کرده بود، هم راستا است.
مطیعی تنها روحانی)!( ایرانی نبود که اخیراً به تایلند سفر کرد. جواد مروی- روحانی ایرانی 
که عضو شورای عالی حوزه علمیه قم و انجمن معلمان حوزه قم است و در حوزه علمیه قم فقه 
تدریس می‌کند- نیز در آگوست ۲۰۲۴ به تایلند سفر کرد. در جریان این سفر، او شعبه‌ای از 
»اهل‌البیت« را در بانکوک افتتاح کرد. در مراسم افتتاحیه، ماروی عضو حماس، یحیی سنوار را 

ستود و او را با امام حسین بن علی، یکی از قهرمانان دین شیعه، مقایسه کرد.
در این زمینه، صدا‌و‌سیمای جمهوری اسلامی ایران )IRIB( که ابزار کلیدی برای انتشار 
پیام‌های اسلامی در سراسر جهان است، در سال گذشته فعالیت‌های خود را در تایلند گسترش 
داده است. مقامات ارشد این اداره حتی برای ترویج تولیدات مشترک با همتایان تایلندی خود 
به بانکوک آمده‌اند. کانال مهم دیگر برای تلاش‌های نفوذ ایران در تایلند، مرکز فرهنگی ایران 
در پایتخت است. این مرکز فرهنگی عمدتاً به دنبال گسترش مطالعات زبان فارسی در کشور 
و افزایش روابط علمی میان دانشگاه‌های تایلند و ایران است. مرکز فرهنگی ایران کنفرانسی 
درباره »اشغال اسرائیل« در اورشلیم و فلسطین برگزار کرد تا نارضایتی نسبت به سیاست‌های 

دولت اسرائیل را افزایش دهد.
به همین ترتیب، مراکز دینی شیعه، عمدتاً در بانکوک، نقش مهمی در گسترش ایران ایفا 
می‌کنند. برخی تظاهرات در تایلند شامل حمل پرچم‌های حزب‌الله و عکس‌های قاسم سلیمانی، 
فرمانده پیشین نیروی قدس، و حتی سوزاندن پرچم‌های اسرائیل بوده است. همین مراکز 
همچنین روز قدس ایران را که در آخرین جمعه ماه رمضان برگزار می‌شود، گرامی می‌دارند. این 
تلاش‌های ایرانی با »سفرهای زیارتی« تایلندی‌ها به اماکن مقدس شیعه مانند کربلا همراه است 
که ممکن است به افزایش قابل‌توجه تعداد مسلمانان در تایلند به طور کلی کمک کرده باشد.

رزمایش اقتدار نیروی دریایی سپاه 
امروز آغاز می‌شود

نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از برگزاری رزمایش اقتدار این نیرو 
در خلیج‌فارس، جزایر نازعات، تنگه هرمز و دریای عمان خبر داد.

روابط عمومی نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از برگزاری رزمایش اقتدار این 
نیرو با نام مبارک »شهید محمد ناظری« در خلیج‌فارس خبر داد.

به گزارش فارس، این رزمایش قرار است از امروز )پنجشنبه( به مدت ۲ روز در خلیج‌فارس، 
جزایر نازعات، تنگه هرمز و دریای عمان برگزار شود.

گفتنی است، رزمایش مشترک ضدتروریستی کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای 
با عنوان »رزمایش مشترک ضدتروریستی سهند-۲۰۲۵« نیز به‌میزبانی نیروی زمینی سپاه در 

حال برگزاری است.
مدیر منطقه ۱۲ اصفهان:

همزمان با آغاز یک افتتاحیه بزرگ
حدود سه هزار میلیارد تومان پروژه آماده بهره‌برداری شده است

اصفهان- خبرنگار کیهان:
مدیر منطقه ۱۲ اصفهان بااشاره به شهدای جنگ12روزه 12پروژه افتتاح می‌شود 
گفت: پروژه‌های عمرانی و خدمات شهری در منطقه ۱۲ با ۳ همت بودجه شامل 
مسیرهای حمل‌ونقل و فضای سبز آماده بهره‌برداری شد تا کیفیت هوا و زندگی 

شهروندان ارتقا یابد.
 عباسعلی علی‌خاصی در نشست خبری با اصحاب رسانه به تشریح پروژه‌های عمرانی، 
خدماتی و فرهنگی این منطقه پرداخت و اعلام کرد: همزمان با آغاز یک افتتاحیه بزرگ، حدود 
سه هزار میلیارد تومان پروژه آماده بهره‌برداری شده است. وی تاکید کرد: پروژه‌های جدید با 
توجه به نیازسنجی محلات، مراجعه مردم و معتمدین، بررسی کارشناسان و تصویب شورای عالی 
برنامه‌ریزی شهرداری و بودجه، طراحی و عملیاتی شده است. علی‌خاصی با اشاره به سرعت و 
کیفیت اجرای پروژه‌ها بیان کرد که برخی از طرح‌ها که از سال ۹۶ آغاز شده بودند، پس از ده 
سال به بهره‌برداری رسیدند و پروژه اتصال محله عاشق‌آباد به خیابان بهارستان غربی در عرض 

چهار ماه تکمیل شده است.
وی افزود: در اجرای پروژه‌ها از بهترین مصالح ساختمانی و تجهیزات استفاده شده تا کیفیت 

زندگی مردم بهبود یابد و رضایت شهروندان محلات مختلف جلب شود.
علی‌خاصی در پایان به مشارکت شهروندان و سرمایه‌گذاران بخش خصوصی در اجرای 
پروژه‌ها اشاره کرد و گفت که جذب سرمایه‌گذار و مدیریت منابع در حوزه حکمرانی شهری 
یکی از موفقیت‌های دوره مدیریت فعلی است. وی تاکید کرد که اقدامات انجام شده محصول 
همکاری و هماهنگی میان معاونت‌های مختلف شهرداری است و نتیجه آن ارائه خدمات بهتر 

و افزایش کیفیت زندگی شهروندان منطقه ۱۲ است.

درمکتب امام

نمی‌خواهیم زن، عروسکی در دست مردان باشد
يك شىء  عنوان  به  زن  كه  نم‏ىخواهد  اسام  و  نم‏ىتوانيم   ما 
و كي عروسك در دست ما باشد. اسام م‏ىخواهد شخصيت زن را حفظ كند و از او 
انسانى جدى و كارآمد بسازد. ما هرگز اجازه نم‏ىدهيم تا زنان فقط شيئى براى مردان 

و آلت هوسرانى باشند.
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شب، بانگ الله‌اکبر
 از پشت‌بام‌ها برخاست

 دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان
»حضرت آیت‌الله خمینی، شما در بیانیۀ خودتان به مردم ایران خطاب کرده‌اید در اول محرم 
که فردا آغاز می‌شود، با هر وسیلۀ ممکن، برای سرنگونی رژیم اقدام بکنید، منظور شما از »با هر 

وسیلۀ ممکن« چیست؟
حضرت امام در پاسخ فرمودند: »اعتصابات است، تظاهرات است، نطق‌ها و بیانات سر منبر 
است... ماه محرم، ماهی است که مردم آماده‌اند برای شنیدن مطالب حق و الان مطلب حق ما 
قضیه‌ای است که در پیش داریم که آزادی و استقلال است و ماه محرم را معین کردیم که راجع 
به این مسائل صحبت بکنند و مجالسی داشته باشند و اگر چنانچه منع کردند، آنها بریزند در 

خیابان‌ها و تظاهر کنند...«
این بخشی از گفت‌و‌گوی یک خبرنگار آمریکایی با حضرت امام خمینی در شب اول محرم 
1357 برابر 11 آذرماه بود. در روزهایی که خبرنگاران بسیاری از سراسر دنیا در نوفل‌لوشاتو و در 
جوار محل اقامت حضرت امام حاضر شده و با انجام مصاحبه و ارسال خبر، به طور مداوم تازه‌ترین 

اخبار نهضت را مخابره می‌کردند.
محرم ماه پیروزی خون بر شمشیر

در قسمتی از آن پیام تعیین‌کننده حضرت امام خمینی به مناسبت آغاز محرم‌، چنین آمده بود:
»... با حلول ماه محرّم، ماه حماسه و شجاعت و فداکاری آغاز شد؛ ماهی که خون بر شمشیر 
پیروز شد، ماهی که قدرت حق، باطل را تا ابد محکوم و داغ باطل بر جبهه ستمکاران و حکومت‌های 
شیطانی زد، ماهی که به نسل‌ها در طول تاریخ، راه پیروزی بر سر نیزه را آموخت، ماهی که شکست 
ابرقدرت‌ها را در مقابل کلمه حق به ثبت رساند، ماهی که امام مسلمین، راه مبارزه با ستمکاران 
تاریخ را به ما آموخت، راهی که باید مشت گره کرده آزادیخواهان و استقلال‌طلبان و حق‌گویان 
بر ‌تانک‌‌ها و مسلسل‌ها و جنود ابلیس غلبه کند و کلمه حق، باطل را محو نماید....اکنون که ماه 
محرّم چون شمشیر الهی در دست سربازان اسلام و روحانیون معظم و خطبای محترم و شیعیان 
عالی مقام سید‌الشهدا )علیه الصلاه و السلام( است، باید حد اعلای استفاده از آن را بنمایند و با 
اتکا به قدرت الهی، ریشه‌های باقیمانده این درخت ستمکاری و خیانت را قطع نمایند؛ که ماه 

محرّم، ماه شکست قدرت‌های یزیدی و حیله‌های شیطانی است...«
ویلیام سولیوان، آخرین سفیر آمریکا در ایران طی گزارش‌های مکرر، تأثیر محرم در تشدید 

انقلاب را برای سران آمریکا تذکر داده و در گزارش‌های خود )به تاریخ ۸ و ۹ آذر( نوشت: 
»... همۀ ایران برای یک رویارویی اساسی در ضمن ماه محرم مجهز شده است. سرویس 
فارسی‌زبان بی‌بی‌سی دعوت خمینی را برای یک اعتصاب عمومی در ماه دسامبر گزارش کرده 
است... به کارمند سفارت از طرف یک شرکت بزرگ آمریکایی که نماینده‌اش در یک شهر ایرانی 
محلی )کرمانشاه( به وسیلۀ رئیس‌پلیس مطلع شده بود، گفته شد که تظاهرکنندگان جوان در 

حال فرا گرفتن استفاده از سلاح بوده‌اند...«
تاکتیک جدید مبارزه

به دنبال پیام تاریخی امام، حرکتی نوین در نهضت انقلابی مردم آغاز گشت. این حرکت نوین 
از اول محرم برابر با 11 آذرماه 1357 به مقابله با حکومت نظامی برخاست که از ساعت 9 شب 
برقرار می‌گردید و علاوه‌بر تجمعات در کوچه و پس‌کوچه‌ها، برای اولین بار و بر روی پشت‌بام‌ها، 
فریاد »الله‌اکبر« سر داده شد. مبارزه‌ای که در تاریکی شب، مبارزانش از دید ماموران حکومت 

نظامی پنهان بودند و سرکوب آنها به راحتی امکان‌پذیر نبود.
مرحوم آیت‌الله سید جواد علم الهدی، که در آن زمان در  نوفل لوشاتو و در محضر امام حضور 

داشت، در گفت‌و‌گویی اظهار داشته است:
»... شب اول محرم رسید، به خاطر دارم، مختصری عزاداری شد، از ایران تلفن شد که آقا، 
امشب شب اول محرم است، الان اینجا غروب است، امشب چه کنیم؟ امام فرمودند ساعت 9 بروید 
بالای بام‌ها و فقط »الله‌اکبر« بگویید تا می‌توانید عزای حضرت ابا عبدالله را به سبک سنتی رواج 

بدهید و حرکت کنید و حرف‌های خودتان را هم در آنجا بزنید...«
اسناد ساواک درباره این حرکت جدید چنین گزارش داده‌اند:

»... عوامل مخالف و قشریون مذهبی طی دو شب گذشته موفق گردیدند در تهران با تحریک 
احساسات مذهبی توده مردم، وضعیتی را ایجاد کنند که مقررات ساعات منع عبور و مرور عملًا 
نقض و حتی موجبات درگیری مستقیم مردم با مامورین فراهم آید. روند این تاکتیک نشان می‌دهد 
در شب‌های آینده چنانچه اقدام مؤثری از جانب دولت صورت نگیرد، این تشنج وسعت بیشتر و 
خطرنا‌کتری پیدا خواهد کرد... این حرکت در شب هنگام مورخه 11 / 9 / 57 بعد بیشتری داشته 
و تقریباً اکثریت شهر تهران را فراگرفته است. بانگ تکبیر مردم در پشت‌بام‌ها بیانگر واقعیت‌هائی 

است که دولت باید برخورد قاطع با آن داشته باشد...«
شب اول محرم 1357 مردم ایران، یک شب تاریخی را پشت سر گذاردند و اهالی تهران به 

اولین تظاهرات شبانه پرداختند که با سرکوب وحشیانه گارد شاهنشاهی مواجه شد.
 شاه باز هم کشتار کرد

بنا به گزارش خبرگزاری یونایتدپرس، در تظاهرات آن شب تهران سه هزار نفر کشته و مجروح 
شده بودند. درگیری‌های مأمورین رژیم با تظاهرکنندگان، منحصر به یک یا دو محلۀ تهران نبود 
بلکه دامنۀ حوادث خونین به اغلب مناطق تهران کشیده شد. نظامیان مسلح، در خیابان نواب و 
میدان شاهپور )وحدت اسلامی( ده‌ها نفر را کشته و مجروح کردند. برابر گزارش‌ها، از ساعت ۱۰ 
شب تا اول صبح، ۱۳۵ مجروح توسط آمبولانس‌های مرکز اورژانس به مراکز درمانی و بیمارستان‌ها 

انتقال یافتند.
صبح اول محرم نیز تظاهرات به سوی چهارراه سرچشمه ادامه یافت ولی ماموران حکومت 
نظامی از سمت سرچشمه و پامنار، تظاهرکنندگان را محاصره کرده و با حکم تیر مستقیم از سوی 
رحیمی )فرماندار نظامی تهران( مردم را به گلوله بستند. صدها نفر چون برگ خزان بر زمین 

ریختند و بسیاری شهید و مجروح شدند.
حضرت امام پس از اطلاع از اخبار حمله مزدوران شاه به مردم و شهادت و مجروح شدن هزاران 
نفر، صبح روز 11 آذر 57، ضمن ایراد سخنرانى و اظهار تأسف از آنچه به وقوع پیوسته بود، فرمودند: 

»... چه جرمى بوده؟ چه کرده است این ملت جز اینکه خوب یک حرف صحیح م‌ىزنند و آن 
اینکه ما یک حکومت عادل م‌ىخواهیم، یک حکومتى م‌ىخواهیم که منافع مملکتمان خرج خود 
مملکت بشود؟... این آقایى که م‌ىگوید ما دیگر اشتباهات نم‌ىکنیم و ما دیگر تکرار نم‌ىکنیم 
اعمال سابق را، این است که الآن م‌ىبینیم که در این بیست‌وچهار ساعت اینها چه کردند با ملت 

ما و الآنچه م‌ىکنند...«
شعارهای عاشورائی

آنچه از شب اول محرم نظر همه را به خود جلب نموده بود، تظاهرات نوظهوری بود که این 
بار بر روی بام خانه‌ها و با فریادهای »الله‌اکبر« انجام می‌گرفت. شعارهای مردم به مناسبت ماه 
محرم، لحن و آهنگ عاشورایی داشت؛ با مشت‌های گره کرده و صداهای خشم آلود فریاد می‌زدند: 
»هیهات مِناّ الذلهّ«، »خون بر شمشیر پیروز است«، »محرم ماه خون است پهلوی سرنگون است«، 

»نهضت ما حسینیه، رهبر ما خمینیه« و...
آیت‌الله طالقانی و آیت‌الله ربانی شیرازی با انتشار اعلامیه‌هایی، کشتار شب اول محرم را 
محکوم کرده و مردم را به استقامت و ادامۀ مبارزه دعوت نمودند. رهنمودهای رهبر نهضت و 
توصیه‌های روحانیت مبارز از یکسو و فضای معنوی ایام سوگواری سالار شهیدان از سوی دیگر، 

انقلاب را عمق و وسعت بخشید.
 در دومین روز محرم، حرکت اسامی مردم در شهرهای شیراز، رضائیه )ارومیه(، همدان و 
مهاباد به خاک و خون کشیده شد و در پایان سومین روز، مردم تهران، بوشهر، آباده و جهرم با 

دادن تعدادی شهید و مجروح، حرکت محرمی را تداوم بخشیدند.
 شب‌ها صدای »الله‌اکبر« همراه با صفیر گلوله‌های مزدوران رژیم تا نزدیکی صبح ادامه 
داشت. فریادهای اعتراض مردم و شعارهای کوبندۀ آنها لحظه‌ای از بالای بام‌ها، حیاط منازل و 
کوچه پس‌کوچه‌ها و خیابان‌ها قطع نمی‌شد. گارد مسلح شاه به دنبال صداها، کوچه‌های تاریک و 
پشت‌بام‌ها را بدون هدف به رگبار گلوله می‌بست و نورافکن‌های قوی ‌تانک‌ها و نفربرها، تاریکی‌ها 

را روشن می‌نمود و در پرتو آن مسلسل‌ها شلیک می‌کردند.
حکایت ژنرال بیچاره شاه

در حالی که اخبار درگیری‌های شبانه و شعارهای محرمی، در خارج و داخل کشور انعکاس 
می‌یافت و مبارزه شبانه‌روزی مردم ده‌ها و صدها کشته و مجروح به‌جا می‌گذاشت، همچنان هر 
شب فریاد »الله‌اکبر« مردم بر روی بام‌ها رساتر و قوی‌تر می‌شد. کار به جایی رسید که ازهاری 

رئیس‌دولت نظامی رژیم، در سخنان مضحکی در مجلس سنا اظهار داشت: 
»... مردم خیال می‌کنند ما نمی‌دانیم! نوارهایی را پر می‌کنند و پشت‌بام‌ها می‌گذارند تا وانمود 
کنند که همۀ مردم تهران به بالای بام‌ها رفته‌اند و شعار می‌دهند. من با دوربین، به پشت‌بام خانه‌ام 
رفتم، کسی را ندیدم! تصور کردم چشمانم ضعیف است، دوربین را به دست خانمم دادم، او هم 
نگاه کرد، هیچ‌کس را ندید، اما صدای نوارها به گوش می‌رسید. مردم و مخالفین خیال می‌کنند، 

دولت بیکار است و این‌گونه مسائل تحریک‌آمیز را نمی‌داند و نمی‌بیند...«
حرف‌های ازهاری، آنچنان سخیف و مسخره‌آمیز بود که فردای آن روز، هجو آن در شعارهای 
تظاهرات روز پنجم محرم هم به گوش رسید. مردم یاوه‌گویی‌های نخست‌وزیر شاه را به استهزاء 

گرفته بودند و در شعارها می‌گفتند: 
»... ازهاری بیچاره، ژنرال چهار‌ستاره، بازم بگو نواره، نوار که پا نداره، چادر به سر نداره...«!

هرچه از اول ماه محرم می‌گذشت، تظاهرات و درگیری‌ها، گسترش بیشتری می‌یافت. ماه محرم 
57 و دهه اول آن، نهضت امام و انقلاب مردم ایران را گام‌ها به جلو راند و با پیوند به راهیپمایی‌های 

میلیونی و رفراندوم‌گونه تاسوعا و عاشورا، طومار رژیم شاه را در هم پیچید.

اژه‌ای در یزد:

ما نمی‌توانیم به اسم مبارزه با فساد
 هر مطلب نادرست و غیر دقیقی را نشر دهیم

یزد- خبرنگار کیهان: 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در 
جریان سفر به استان یزد، با نمایندگان اقشار 
مختلف مردمی این استان دیدار کرد و طی 
سخنانی در این دیدار، اظهار کرد: مردم یزد 
متصف به تدین، تلاشگری و قناعت هستند و 
من بسیار خرسندم که برای دومین بار از زمان 
تصدی سمت ریاست قوه قضائیه در این استان 

حاضر می‌شوم. 
رئیس قوه قضاییه در ادامه با اشاره به مقوله 
مبارزه قاطعانه با فساد گفت: مبارزه بدون تبعیض 
و همه جانبه با فساد و مفسد از اولویت‌های اصلی 
قوه قضاییه است؛ در این مسیر، فریادهایی نیز بلند 
می‌شود، اما ما به این فریادها توجهی نداریم. البته 
تاکید داریم که مبارزه ما با فساد نباید شعاری باشد؛ 
اینکه شعار مبارزه با فساد داده شود و به اسم مبارزه 
با فساد، امنیت اقتصادی و سرمایه‌گذاری در کشور، 

مخدوش شود قطعاً امر درست و صوابی نیست.
مبارزه قاطعانه و بدون تبعیض با فساد

رئیس دستگاه قضا بیان داشت: من از ۴ سال 
پیش که مسئولیت ریاست قوه قضائیه را بر عهده 
گرفتم اهتمامم بر این بود که مقوله‌ مبارزه قاطعانه 
و بدون تبعیض با فساد را با مقوله‌ تامین و تضمین 

امنیت اقتصادی و سرمایه‌گذاری جمع کنم. 
رئیس عدلیه تصریح کرد: ما بر مبارزه عالمانه، 
حرفه‌ای و همه‌جانبه با فساد و مفسد تاکید مؤکد 
داریم و ایضاً معتقدیم که در این مسیر خطیر باید همه 

جوانب قانونی امر را رعایت و ملحوظ کرد.
 قاضی‌القضات بیان داشت: در مسیر مقابله با 
فساد، بعضاً مطالبی نیز منتشر می‌شود که نادرست 
و ناصحیح است. فی‌المثل چندی پیش اعلام شد 
 که یک قاچاقچی سوخت، در عرض دو ساعت، 
۱۱ هزار میلیارد تومان جریمه را پرداخت کرده 
است؛ من بلافاصله پیگیری کردم؛ چرا که اساساً 
امکان بانکی چنین پرداختی وجود ندارد و این‌گونه 
نیست که محکومی این مقدار پول را بیاورد و ما در 
باب منشاء آن کنکاش نکنیم؛ علی‌ایحال مشخص شد 
که مطلب منتشره نادرست است؛ سپس اصلاحیه‌ای از 
 طرف فراجا صادر شد که مقصود ۱۱ هزار میلیارد ریال

بوده است؛ آن هم پیگیری کردم و مشخص شد، 
نادرست است. این نمونه‌ای از اخبار مخدوش و 
خلاف واقع در حوزه مبارزه با فساد است الغرض، ما 
نمی‌توانیم به اسم مبارزه با فساد هر مطلب نادرست 

و غیر دقیقی را نشر دهیم.
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در ادامه 
با اشاره به اظهارات دانشجویی که در این جلسه به 
مقوله‌ ناترازی بانک‌ها معترض بود گفت: آن دانشجوی 
دغدغه‌مند درست می‌گوید و به حق از ناترازی برخی 
بانک‌ها گلایه دارد اما آیا می‌دانید من در این رابطه 
چقدر پیگیری کردم و فریاد زدم که این مقدار نیز 
حاصل شده و یکی از بانک‌های ناتراز، اعِمال قانون 
شده و سایر امورات قانونی مرتبط در این راستا، در 

مسیر انجام است؟
رئیس دستگاه قضا در ادامه با اشاره به توطئه‌های 
دشمن علیه ایران اسلامی، گفت: دشمن برای سال 
۱۴۰۴ برنامه‌ها طراحی کرده و با امیدی خاص جنگ 
۱۲ روزه را کلید زده بود. ما در این جنگ خسارت 
دیدیم و عزیزان بزرگی را از دست دادیم اما توجه 

داشته باشید که دشمن در جنگ تحمیلی اخیر به 
هیچ یک از اهدافش نرسید. 

رئیس قوه قضاییه در پایان با اشاره به مقوله 
توسعه حل اختلاف، خاطر نشان کرد: قوه قضاییه 
آمادگی کامل دارد تا دعاوی مطروحه را هرچه بیشتر 
در قالب‌هایی نظیر داوری، میانجیگری و حل اختلاف، 

مختومه کند و به مصالحه کشاند.
سخنان آیت‌الله ناصری

پیش از سخنان رئیس قوه قضائیه، آیت‌الله 
»ناصری« نماینده ولی فقیه در استان یزد به طرح 
مطالبی در رابطه با چگونگی ایجاد تحول و استفاده 
بهینه از ظرفیت‌ها، با بهره‌گیری صحیح از قوه تفکر 

و تعقل پرداخت. 
وی در ادامه گفت: حل مشکلات و مسائل 
کشاورزی و تقویت این حوزه در کشور، راه‌حل اصلی 

خنثی کردن تحریم‌های ظالمانه دشمنان است. 
آیت‌الله ناصری همچنین به بیان برخی مشکلات 
حوزه پوشاک، نساجی و آب در استان یزد پرداخت و 
خواستار حل و فصل این مشکلات از سوی مسئولان 
مربوطه شد. خانم »طاهری« نماینده خانواده‌های 
شهدا و ایثارگران استان یزد نیز طی سخنانی در این 
مراسم ضمن قدردانی از اقدامات مجموعه قضائی 
این استان در همکاری با بنیاد شهید و در راستای 
رسیدگی به دغدغه‌های جامعه ایثارگری، خواستار 
در نظر گرفتن شعب ویژه برای ایثارگران در محاکم 
قضائی شد و بر ضرورت نظارت جدی دستگاه قضائی 
 بر اجرائی شدن قوانین مرتبط با ایثارگران تاکید 

کرد. 
حجت‌الاسام »محمدی« نماینده جامعه 
روحانیون استان یزد نیز با بیان اینکه اقتدار قوه 
قضائیه باید به گونه‌ای باشد که هیچ مفسدی در 
کشور احساس امنیت نکند، از عدم اتقان برخی 

احکام قضائی انتقاد کرد. 
وی در ادامه ضمن گلایه از اعتماد زیاد دستگاه 
قضائی به کارشناسان، خواستار تعیین تکلیف هرچه 
سریع‌تر پرونده‌های مُسن و معوق دادگستری استان 
یزد شد. خانم »حقیرالسادات« نماینده اساتید دانشگاه 
و نخبگان استان یزد نیز طی سخنانی در این مراسم 
اظهار کرد: قوانین بیمه‌ای و مالیاتی که به طرح‌های 
پژوهشی و تحقیقاتی تعلق می‌گیرند، عاملی بازدارنده 
در مسیر توسعه طرح‌های پژوهشی و تحقیقاتی کشور 

محسوب می‌شوند. 
وی در ادامه به انتقاد از عدم اعطای تسهیلات 

رفاهی به اساتید دانشگاهی پرداخت. 
نماینده اساتید دانشگاه و نخبگان استان یزد 
همچنین بر ضرورت قرار گرفتن شغل قضاوت در 

زمره مشاغل سخت تاکید کرد. 

تأکید بر ارتقای امنیت شغلی کارگران
»دهقانی« نماینده کارگران استان یزد نیز طی 
سخنانی در این مراسم با بیان اینکه جامعه کار 
و تولید، همچنان محور اصلی توسعه اقتصادی و 
اجتماعی ایران اسلامی محسوب می‌شوند، بر ضرورت 
اتخاذ تدابیری در راستای ارتقای سطح امنیت شغلی 

کارگران تاکید کرد. 
وی در ادامه، خواستار حذف یا محدودسازی 
قراردادهای موقت کار در مشاغل مستمر و همچنین 
بازگرداندن مالکیت بانک رفاه کارگران به سازمان 

تامین اجتماعی شد. 
نماینده فرهنگیان و  خانم »طباطبایی« 
فرهیختگان استان یزد نیز طی سخنانی اظهار 
داشت: تعامل دادگستری، استانداری و ادارات استان 
یزد با آموزش و پرورش، تا حد قابل توجهی عدالت 

آموزشی را در استان محقق کرده است. 
وی در ادامه با بیان اینکه بی‌توجهی به جایگاه 
فرهنگیان، به منزله بی‌توجهی به آینده ایران عزیز 
است، خواستار اقدام مجدانه سازمان ثبت اسناد و 

املاک در حوزه صدور اسناد مدارس شد. 
»نبی‌پور« نماینده اصناف و بازاریان استان یزد 
نیز، نظارت بر بازار را جزو مهم‌ترین وظایف و تکالیف 
اصناف دانست و گفت: چنانچه اتاق‌های داوری 
اصناف تشکیل شوند علاوه‌بر افزایش کیفیت آرا در 
این حوزه، زمان صدور آرا نیز به میزان قابل توجهی 

کاهش خواهد یافت. 
»ملا زینلی« نماینده اهالی فرهنگ، هنر و رسانه 
استان یزد نیز با بیان اینکه آثار فرهنگی و هنری دارای 
جنبه‌های پیشگیرانه و بازدارنده فراوانی هستند، تاکید 
کرد: حمایت از امنیت هنرمندان و رسانه‌ها، به معنای 

حمایت از خط پیشگیری از وقوع جرم است.
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای 

در جمع کارکنان دستگاه قضایی استان یزد
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، در 
جریان سفر به استان یزد، در جمع کارکنان دستگاه 
قضائی این استان، طی سخنانی، ضمن اشاره به 
اهمیت خدمت بی‌منت به نظام و مردم اظهار کرد: باید 
از جایگاه حقوقی خود نهایت استفاده را در راستای 
خدمت به مردم و نظام ببریم. این جایگاهی که در 
اختیار ما است، به منزله توفیق برای خدمت است. 
اگر به مردم و نظام خدمت نکنیم، در پایان، خاسر 

خواهیم بود و خودمان را ملامت می‌کنیم.
رئیس دستگاه قضا در ادامه با اشاره به اهمیت 
رویکرد صیانتی و طبیب‌گونه در مقوله حفاظت و 
اطلاعات قوه قضائیه گفت: وظیفه اول و آخر حفاظت 
و اطلاعات قوه قضائیه، صیانت و حراست از فرد فرد 

کارکنان و مجموعه قضائی است. 

وی افزود: این موضوع در برخوردهای داخل و 
خارج از قوه قضائیه و در مورد ضابطین و حفاظت و 
اطلاعات عدلیه صدق می‌کند. بارها تاکید کرده‌ایم که 
وقتی گزارشی ناظر بر لغزش فردی ارسال می‌شود، در 
گام نخست، به سراغ فردِ لغزش‌کرده بروند و با تدابیر 
صیانتی و طبیب‌گونه، جلوی سقوط او را بگیرند؛ نباید 
اجازه داد فرد به لغزش خود ادامه دهد تا به پرتگاه 
بیفتد؛ نباید چتر اطلاعاتی بر روی او و خانواده‌اش 
گستراند تا لغزش دیگری از او یافت کرد؛ این موارد 

بعضاً خلاف شرع و خلاف قانون است.
تکریم ارباب رجوع و تسریع در امور مردم 

رئیس قوه قضائیه در ادامه ضمن تاکید بر ضرورت 
تکریم ارباب رجوع، تصریح کرد: حُسن خلق با مردم 
آثار و برکات بسیار زیادی دارد. باید در هر شرایطی 
ارباب رجوع را تکریم کنیم. من تمامی مراحل و مراتب 
قضائی را سپری کرده‌ام و می‌دانم که در مواردی 
به‌ویژه در زمان رسیدگی به پرونده‌های سنگین، 
تکریم ارباب رجوع و رفتار محترمانه با همه اصحاب 
پرونده، قدری سخت و مشکل است اما توجه کنید که 
»افضل الاعمال، احمزها« یعنی بافضیلت‌ترین کارها، 
سخت‌ترین آنهاست. رئیس عدلیه در ادامه با اشاره 
به اهمیت تسریع در پیشبرد امور مردم بیان داشت: 
قضات و کارکنان قضائی تا آنجا که می‌توانند، در 
پیشبرد امورات قضائی و حقوقی مردم تسریع داشته 
باشند. البته اشِراف دارم که گاهی تاخیرها و اطاله‌هایی 
که صورت می‌گیرد ناشی از رفتار قضات نیست بلکه 
کارشناسی‌ها دیر می‌رسد و یا نیاز به ردیابی‌های مالی 
است و یا فردِ احضار شده، در موعد مقرر در مرجع 
قضائی حاضر نمی‌شود و قس‌علیهذا؛ همه این‌ موارد 
را قبول دارم اما با این حال تاکید دارم که قضات در 
پیشبرد امورات قضائی مردم، در ضمن اعِمال نهایت 
دقت، تسریع و تعجیل نیز داشته باشند؛ چنانچه 
موضوعی به کارشناسی ارجاع می‌شود، برای هیئت 
کارشناسی، زمان تعیین شود؛ چنانچه از دستگاهی 
استعلام صورت می‌گیرد برای آن دستگاه، زمان، مقرر 
شود. این‌گونه نباشد که مرجع کارشناسی و مرجع 
استعلام هرگاه تمایل پیدا کردند پاسخ مرجع قضائی 
را بدهند. رعایت این نکات قطعاً در تسریع پیشبرد 

امورات قضائی مردم مؤثر است.
قاضی‌القضات بیان داشت: قضات در صدور 
قرارهای بازداشت نیز نهایت دقت را داشته باشند؛ 
چنانچه به زندان رفتن متهمی ضروری نیست، قضات 
به‌گونه‌ای تدبیر و تمشیّت کنند که قرار دیگری غیر 
از قرار بازداشت برای آن متهم صادر شود. به هیچ 
وجه نگوییم یک شب زندان رفتن که ایرادی ندارد؛ 
گاهی یک شب زندان رفتن، زندگی خانوادگی یک 

فرد را دگرگون می‌کند.

 ادامه از صفحه ۲
آن هم در صورتی که هنوز خون شهدای کشورمان در جنگ 
۱۲روزه در خاک خشک نشده است، وای بر آن کس که خودش را به 

فراموشی بزند و بر چهره شیطان لبخند بزند.
در شرایط کنونی که همه آزادگان جهان برای نشان دادن چهره 
ناپاک و شرور این رژیم نامشروع بسیج شده و در برخی کشورها شاهد 
بروز و رشد نهال مقاومت هستیم، چگونه است که مسئولینی در 
بالاترین سطوح دولت جمهوری اسلامی تدبیر لازم را نداشته و چنین 

اشتباه راهبردی را مرتکب می‌شوند! با توجه به بازنشستگی رئیس 
سازمان ملی استاندارد و معاون ایشان، عمیقاً موجب حیرت است که 
به کارگیری مجدد این دو فرد در دولت آن هم با ترفیع رتبه با چه 
لابی‌گری صورت گرفته است؟! آیا هیچ فرد دارای حداقل فهم انسانی 
و سیاسی و متخصصی نبود که این افراد را با وجود بازنشستگی بر این 

مسند مهم گمارده شده‌اند؟!
ایثارگران در این نامه عنوان داشتند: با عنایت به بداهت وقاحت 
موضوع اتفاق افتاده، ما خانواده شهدا از جنابعالی انتظار داریم لک ننگ 

تعامل با رژیم صهیونیستی را از دامن پاک دولت معظم جمهوری اسلامی 
پاک نموده و برخورد جدی و مؤثری با افراد معلوم‌الحال و وقیح که 
حرمت خون شهدا و انسانیت و آزادگی را نمی‌دانند، انجام دهید. بدیهی 
است ما فرزندان شهدا، با همان غیرت پدرانمان، در کنار خادمان نظام 
اسامی جهت خدمت و جهاد و صیانت از نظام اسلامی ایستاده‌ایم و 
تا فتح قله‌های توسعه و پیشرفت و مقابله با پلیدان و فتنه‌گران، دست 
از تلاش و مبارزه بر نمی‌داریم. منتظر اقدام حضرتعالی هستیم و دوام 

توفیقاتتان را از خداوند منان مسئلت داریم.

در همایش »حقوق ملت و آزادی‌های مشروع در منظومه فکری حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای« مطرح شد

تاریخ باید ثبت کند که چگونه رهبر انقلاب در برابر فشارهای خارجی
از آزادی، استقلال و صندوق رأی ملت صیانت کردند

در نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهور مطرح شد

اعتراض ایثارگران به دیدار معاون سازمان استاندارد با مقام رژیم صهیونیستی

عضو مجلس خبرگان رهبری با بیان اینکه 
امروز با رهبری مواجهیم که سنگین‌ترین 
سطح صیانت از حقوق عامه را هم در حوزه 
نظریه‌پردازی و هم در عرصه عمل محقق کرده 
است، گفت: تاریخ باید ثبت کند که چگونه 
رهبر انقلاب در برابر فشارهای خارجی، از 
آزادی و استقلال و صندوق رأی ملت صیانت 

کردند.
همایش بین‌المللی »حقوق ملت و آزادی‌های 
مشروع در منظومه فکری حضرت آیت‌الله‌العظمی 
خامنه‌ای«، صبح چهارشنبه ۱۲ آذر ۱۴۰۴ همزمان 
با روز بزرگداشت قانون اساسی در مرکز همایش‌های 

صدا و سیما برگزار شد.
حجت‌الاسلام حسین‌علی سعدی، عضو مجلس 
خبرگان رهبری در این همایش خاطرنشان کرد: 
صیانت رهبر انقلاب از صندوق رأی مردم، چه 
در جلوگیری از تأخیر انتخابات و چه در مقابله با 
هرگونه مصادره رأی مردم، از نقاط برجسته سیره 

حکمرانی ایشان است.
وی با بیان اینکه »استقلال« در سطح ملی عین 
آزادی است، افزود: تاریخ باید ثبت کند که چگونه 
رهبر انقلاب در برابر فشارهای خارجی، از آزادی و 

استقلال و صندوق رأی ملت صیانت کردند.
حجت‌الاسلام سعدی با اشاره به سالگرد تصویب 
قانون اساسی گفت: امروز با رهبری مواجهیم که 
سنگین‌ترین سطح صیانت از حقوق عامه را هم 
در حوزه نظریه‌پردازی و هم در عرصه عمل محقق 

کرده است.
آیت‌الله مدرسی یزدی: اسلام

 بالاترین سطح آزادی را برای انسان قائل است
آیت‌الله سید محمدرضا مدرسی یزدی، عضو 
فقهای شورای نگهبان نیز در همایش حقوق ملت و 
آزادی‌های مشروع در منظومه فکری رهبر انقلاب، با 
تاکید بر ضرورت شناخت مبانی فکری رهبر انقلاب 
بیان داشت: فهم درست سخنان و رهنمودهای 

رهبری نیازمند توجه به خاستگاه‌های آنهاست.
به گزارش فارس، وی با بیان اینکه بخش مهمی 
از خاستگاه اندیشه‌های رهبری در قانون اساسی 
و در مرتبه بالاتر در اسام، قرآن، سنت پیامبر و 

آموزه‌های اهل بیت قرار دارد، گفت: شناخت این 
منابع برای فهم دقیق سخنان و رهنمودهای رهبری 

ضروری است.
آیت‌الله مدرسی یزدی با اشاره به نقش رهبری 
در هدایت کشور طی سال‌های گذشته خاطرنشان 
کرد: رهبر انقلاب در شرایط دشوار و توطئه‌های 
دشمنان، چراغ هدایت ملت بوده و مانع گمراهی 

جامعه شده است.
وی با اشاره به جایگاه آزادی در شریعت اسلامی 
گفت: اسلام بالاترین سطح آزادی را برای انسان قائل 
است و محدودیت‌های شرعی در حقیقت برای حفظ 

آزادی واقعی انسان است.
عضو فقهای شورای نگهبان خاطرنشان کرد: 
بسیاری از محدودیت‌هایی که در شریعت مطرح 
شده‌اند، در واقع برای حفظ آزادی انسان است؛ نه 
برای تضییع آن. اگر انسان حجاب اسلامی را رعایت 
کند، در حقیقت آزادی خویش را حفظ کرده است؛ 
زیرا خود را از اسارت نگاه‌های ابزاری، تمایلات 

نفسانی و بردگی نفس امّاره رها می‌کند.
وی بیان داشت: آزادی حقیقی، رهایی از هرگونه 
بندگی غیرخداست. انسان وقتی خود را از تعلقات 
ناحق و سلطه‌های غیرالهی آزاد می‌سازد، به آزادی 
مطلق، یعنی بندگی خداوند دست می‌یابد. این همان 

گوهری است که قرآن و سنت بر آن تأکید دارند.
آیت‌الله کعبی: رشد اقتصادی مدنظر رهبری 
برای تحقق حق ملت در نظر گرفته شده ‌است

همچنین، آیت‌الله عباس کعبی، عضو مجلس 
خبرگان رهبری در این همایش حقوق ملت از نگاه 
تمدنی رهبری را در چهار سطح برشمرد: حقوق 
انسانی مبتنی بر کرامت، استقلال، امنیت و رشد 
معنوی، حقوق اجتماعی و اقتصادی همچون اشتغال، 
رفاه، عدالت و مبارزه با تبعیض، حقوق سیاسی شامل 
مشارکت، مطالبه‌گری و نقد مسئولانه و حقوق 
تمدنی همچون حق پیشرفت علمی، حضور مؤثر 

جهانی و مشارکت در ساخت آینده کشور.
وی با اشاره به سیاست‌های کلی برنامه هفتم 
توسعه تأکید کرد: رشد اقتصادی ۸ درصدی که در 
بند نخست این سیاست‌ها مورد تأکید رهبری قرار 
گرفته، نوعی »حق ملت« در حوزه اقتصادی است. 

به گفته او، در صورتی که این رشد بر پایه بهره‌وری 
و استفاده از ظرفیت‌های معطل‌مانده کشور محقق 
شود، حقوقی مانند اشتغال پایدار، کنترل تورم، بهبود 
آموزش و پرورش، رفاه اجتماعی و عدالت اقتصادی 

برای مردم قابل تحقق خواهد بود.
عضو هیئت‌رئیسه مجلس خبرگان با تأکید بر 
اینکه سیاست‌های کلی نظام تعهد الزام‌آور حاکمیتی 
هستند نه تشریفات اداری، تصریح کرد: برای 
عملیاتی شدن اهداف برنامه هفتم، قوه مجریه باید 
طراحی دقیق برنامه را انجام دهد، مجلس قوانین 
لازم برای تحقق رشد را وضع کند و قوه قضائیه نیز 
بستر قضائی امن و ضدفساد را فراهم سازد. تحقق 
رشد ۸ درصدی و پیشرفت اقتصادی، حداقل حقوق 
مردم در حوزه کار، تأمین اجتماعی، مسکن، آموزش 
و رفع فقر است و همه دستگاه‌ها در برابر آن تکلیف 

قانونی و شرعی دارند.
حجت‌الاسلام خسروپناه: مدعی هستیم

 که چرا غرب نهاد خانواده را متلاشی می‌کند
دبیر  عبدالحسین خسروپناه،  حجت‌الاسلام 
شورای عالی انقلاب فرهنگی نیز در این همایش با 
اشاره به وضعیت امروز جهان و تناقض‌گویی مدعیان 
حقوق بشر تصریح کرد: در حالی که استکبار جهانی 
با فساد و ظلم، ملت‌ها را تحت فشار قرار داده و 
مردم غزه را به شدیدترین شکل ممکن مورد ظلم 
قرار می‌دهد، همان‌ها دم از حقوق بشر می‌زنند و 
سازمان‌های بین‌المللی نیز در برابر این ظلم‌ها کور 

و کر شده‌اند.
به گزارش مهر، وی تأکید کرد: رهبر انقلاب 
فرمودند که نباید اجازه دهیم آنها مدعی شوند؛ 
ما باید مدعی باشیم. ما مدعی هستیم که چرا 
غرب نهاد خانواده را متلاشی می‌کند، چرا زن را به 
کالای مصرفی تبدیل کرده و چرا با استانداردهای 
دوگانه از تروریسم دولتی حمایت می‌کند. این نظام 
فکری رهبری، پشتوانه‌ای برای جهاد تبیین حقوقی، 

روشنگری و دفاع از حقوق ملت‌هاست.
 کدخدایی: از دیدگاه رهبر انقلاب 

بدون آزادی نمی‌توان به حقوق مردم رسید
همچنین، دکتر عباسعلی کدخدایی، عضو 
حقوقدان، رئیس پژوهشکده شورای نگهبان و رئیس 

این همایش انقلاب اسلامی را آغازی بر توجه عمیق 
به آزادی و استقلال دانست که در قانون اساسی 

تبلور یافت. 
وی نظام سیاسی مدرن ایران بعد از انقلاب 
را بر مبنای آموزه‌های اسامی و با سازوکار‌های 
تضمین حقوق و آزادی‌ها، تجربه‌ای موفق از امکان 
تحقق آزادی در چارچوب یک نظام دینی و دولت 

مدرن خواند.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شورای نگهبان، 
کدخدایی با تأکید بر تمایز نگاه مقام معظم رهبری 
به آزادی، تصریح کرد: آزادی در منظر رهبر معظم 
انقلاب، ضمن تأکید بر موازین اسامی، به‌عنوان 
پایه‌ای برای اداره جامعه و حکمرانی تلقی می‌شود 
که بدون آن نمی‌توان به حقوق مردم هم رسید. 
ایشان دین را بزرگ‌ترین پیام‌آور آزادی و آزادی 
را مهم‌ترین هدیه الهی برای مردم می‌دانند. وی 
انگیزه اصلی برگزاری را تأکید رهبر انقلاب بر فعال 
بودن در حوزه نظر و عمل در زمینه آزادی دانست.

رئیس پژوهشکده شورای نگهبان گفت: بیش 
از ۷۰ دانشگاه و مرکز حوزوی در طول یک سال 
گذشته نشست‌های علمی در ابعاد حقوق مردم و 

آزادی‌ها در منظومه فکری رهبری برگزار کردند.
کدخدایی بیان داشت: بیش از ۵۰۰ چکیده 
مقاله )نزدیک ۵۴۰ مورد( و ۴۰۰ مقاله علمی 
به همایش ارائه شده است که به‌تدریج منتشر 

خواهد شد.
طحان نظیف: ۸۵۰ اثر علمی به دبیرخانه رسید

دکتر‌هادی طحان نظیف، دبیر علمی همایش نیز 
در حاشیه برگزاری آن گفت: بیش از ۸۵۰ نویسنده 
آثار خود را به دبیرخانه ارسال کردند و ده‌ها نشست 
علمی در داخل و خارج کشور با حضور صاحب‌نظرانی 

از پنج قاره برگزار شد.
رونمایی از ۱۴ کتاب در همایش بین‌المللی 

حقوق ملت و آزادی‌های مشروع
در همایش بین‌المللی حقوق ملت و آزادی‌های 
مشروع در منظومه فکری حضرت آیت‌الله‌العظمی 
خامنه‌ای از ۱۴ کتاب که توسط پژوهشکده شورای 
نگهبان و مؤسسه انقلاب اسامی منتشر شده، 

رونمایی شد.


